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Notas a tener en cuenta para resolver la ficha:

Ejercicio 1

Halla la solucién de los sistemas.
x—1 B y+2

x+3 y—2

5(x—2)  3(y+1) _

6 —(xt+ty (5—x4 _

7x+ 5y 3x+y  x—y
5 10
3x+y+2 y—2x y—x
6 4

En todos los ejercicios debe estar hecho obligatoriamente el desarrollo o procedimiento para llegar a

la solucion.
Siempre que sea posible debes operar en forma de fraccion y expresar el resultado como fraccion

irreducible.
La presentacion es importante, debes cuidarla.



Ejercicio 2
Resuelve los siguientes sistemas.

a) x2+ y? 29 b) x - (x+ y) =—3
x2— y2=-21 x*+y=25

Ejercicio 3
Halla la solucidén de estos sistemas.

a) x2—3y?= 1}

x+5y=7

c) *—x*=3y—x
x—y=20

b) x = y? d) x>+ 2xy+y2 =19
y:xz x—y=2



Ejercicio 4
Halla la solucion de los sistemas.

a) Vvx +2y=-1 c)vVx—2=y+2

x—1l=y+1 2x—3=2—y

b Vx+l=-y—1 o A~y
Vv—2y+3 =3

v/;—yz—l

Ejercicio 5
Halla la solucion de los siguientes sistemas de ecuaciones no lineales que se
presentan en forma factorizada.

ax+px—pn=20

X y
2 2!
b) (x+3)(x+1)(y—2) =0
x+3 y—2
> 3 ~°©

c) x—2n(y—2x =0

2
2x + 3y=§



Ejercicio 6
Resuelve por el método de Gauss:

x— y—z=-=10
a)] x+2y+z=11
| 2x— y+z=8

x+y+z=3
b)y 2x—y+z=2
x—y+z=1

Ejercicio 7
Resuelve aplicando el método de Gauss:

X+ y+z=18 X+ y+ z=2
a)y x —z=6 b)y 2x + 3y + 5z =11
x=2y+z=0 x—5y+6z=29



Ejercicio 8
Resuelve aplicando el método de Gauss:

x—y -1 x+2y+ z=3
a)y2x+0y—5z=—-4 b))y x—2y+ 5z=5
x+ y— =z=1{) 5.‘1‘—2_].""172-1
x+ y+3z=2 Zx— y— z=2
c)y 2Zx+3y+4z=1 d)y 3x-2y—-2z=2
—2x— y—-8z=-7 Sx+3p+5z=-1
x+ y+ z=53 =2x+ yp+z=1
€ —x+2y+ z=5 )1 3x+2y—-z=0
x+dy+3z=1 —x+d4y+z=2

* Encontrards sistemas compatibles (determinados e indeterminados) y siste-
mas incompatibles.



Ejercicio 9
. Resuelve estos sistemas de ecuaciones:

{2x—y—l=ﬂ 11,2 {x=2y+l
) c

b)y x ¥y xy I. ,
x2_T=y+2 xp=6 N+ y —Nx—y=2



Soluciones:

Ejercicio 1
gy X—1 _y+2 ] 3x—3-4y-8=0
4 3 >
x+3_y=2 _,[ 4x—12-5y+10=40
5 .

3x—d4y=11|__"~
_>4x—5y= 18| =3 + —12x + 1by = —54
y=—10

-4 12x — 16y = 44]

y=—10 —- y=10
ax—5y=18 2%, 4x—50=18 - x=17

5k—2) 3w+l  x—y

b)

3 4 12
6—(x+y (B-—x4 x+2
2 5 10

20—40—9y—9 =x—7y 19x— 2y = 49
30— 5x—5y—40+8x=x+2y[ 7 2x—7y=10

7, 133x— 14y = 343}

=2 " 4yt 14y = —20
129x = 323
323
129x = 323 — x 129
= 646 92
_ 129 646 __ 92
2x—Ty=10 ——— 129 7y=10 - y 129

o) /x+5by  3x+y _ x—y

10 5 10
x+y+2 y—2x _ y—x
4 6 4
Jx+by —6x—6y=x—y 0=0 -
“Ox+3y+6—2y+4x =3y —3x| " 16x—2y =—6[ > ¥ =8x+3

Ejercicio 2

a) x> +y* =29 }_} }Xz-l-yz: 29}
x? —y? =21 X2 —y?=-21
2x? =28
PR e
Xp=—2—-24+y?=29 - y, =45

Hay 4 soluciones: (2, 5); (2, —5); (—2,5)y(—2, —b)

b) x - (x+y) =—3

x2+y=5|—=>y=5—x°

X+ ) = =325 xx+5—x?) = —3 > x> —x* —5x—3=0
X' = x?=8Bx—=3=0->(x—3)x+1VP=0-x=3x=—1
y=5-—x2-2=3, = 4 y=5-—x22="1,  —4

Las soluciones son: (3, —4) y (—1, 4)



Ejercicio 3

a) x?—3y* =1
x+by=7| > Xx=7—05y

=7 —5 . .
X2 — 3y =122 (7 5y — 32 =1
x=7— 5y

=1 ——x=2
2 _ = 24 x=7 -5 43
D227 —T70y+48=0-4), _ 24 x .
11 11
b) x = y* '
y_ialHy—(yz)zﬂy“—y—Oﬁyty—l)(eryH)—0

— 2
ylzox_y._)xlzo
x =y
yz—l >Xz—].

3 2 _
c) X" = x*=3y X}—>x3—x2—2x—0—>x(x+1)(x—2)—0

x—y=20
N=0"" =0 x=-1""Dp=-1 x=2—"p=2

d) x*+2xy+y?=9
X—y=2| > y=x—2

. =x—2 .
X2 + 2xy +yd=9L—> ¥4 2xx—2)+ (x—2°=9

5 y=x-2 1
N=S TN
24x —8x—5=0—> o 1 y=x-2 _ 5
2 2_—’)"2 2
Ejercicio 4

*

x—1=y+1 XxX=y+2
4y +4y+1=y+2 - 4y +3y— 1
n=-1-x=1
N

a) Vx + 2y =—1 ]_’x=4y2}4yi 1}

9

Yo = — — X, = — — Solucion no valida

4

4
by Vx+l=-y—1 x+1=y2—|—2y+l}
V=2y+3 =3 2y+3=9 - y=-3

-3
x+tl=y2+2y+1-%

x+1l=4 > x=3

OVx—2=y+2| x—2=y'tay+4] > x=y tay+6
2x—3=2—y 2x+y=25

2x+y=5 "L Y8 5 gyt 124y =5 - 2)2+9y+7=0

n= 1—’)(1:3
2 _ -
YOy HT =020y =T s = I solucion no vaida
Vx+4
d) 5 =Wy L xta=dy - x=4y—4
Vx —y=-1 x=y*—2y+1

y1=5—}X1=16

2 _ _ A L oyl —
¥ 2y+1=4y—4 y by + 5 O_)[yzzl—wczzo



Ejercicio 5

alxtpkx—py=0—-x=-yox=y
X _ ¥ _
7 7!
o 4 4
—%—1—>x—2y—4u>—y—2y=4—’y=—§yx=—

X
4 3

x—2y=4—2s y_oy=4 > y=—4y x=—4

b) (x+3)x+1Dly—2)=0] »x=-30x=-1lo y=2
x+3_y-2
2 3

~ I L o x—2y=23 "3 y= 16
- 3x—2y=23 b y= —13

- 3x—2y=234=2, x=9

c)x—20y—2xY=0) - x=2y 0 y=2x

2
2x+3y—§
- 2 4
bx+9y=22" 10yt 9y =2 y=-" x=_—
21 21
¥ =2x 1 1
6x+9y—2—>6x+18x—2—"x—ﬁ y—g
Ejercicio 6
a) x- y—-z=-10] 1= x— y—z=-1] 12
a2y +z= 11 23+13 v+ y = 1 28
2y = ytz= g 3r+17 5X—2_}' = =2 G 5 1 0 Z
xX—-y-z=-10] x=0 x=10
2x + y = 1¢y=1 y=1
T = 0 z=-1+10=9 =9
b) x+y+z=3 1.8 X+ y+ z=3 1.
-y +z=2 28418 3x +2z=35 28
x—-yp+z=1 3412 2x +2z =4 3'=27
x+y+ z=3 x={ 3 x=
3  +2z=5 z=j_93" =1 y=
- | - =1
X Jr:S_X_z:l <
Ejercicio 7
a)x+ p+z=18] 1= x+p+ z=18] 1 x+yp+z=18]
x —z= 6 2% x - z= 6} 28 x -z=0
x =2y +z=10 3t432.12 3 +3z=306| 3*:3 x + ==12
1.2 x+y+z=18] x=9 x=9
2.0 X —z= 06 z=x-06=3 y=0
3t+2d 2 =18| y=18-x-z=06| z=3
by x+ y+ z= 12 x+ ypt+t z= 2 1
2x + 3y + S5zr=11} 2*-2.12 yt+t3z= 7Y 5a
X =-S5y + 6z=29| 3-17 — Gy +5z=27| 3%+6-22
_69_3
x4+ p+ z= 2 z_ﬁ_ x=
y+3z=7 y=T-32=T7-9=-2 y=-2
3z=069| - z=3

x=2—-y—z=242-3=1



Ejercicio 8

a) x -y = 1| na X -y =1
2x + Oy — 5z =-4 24-5.32 “3x +y = -4
x+ y— z= 0| 3° x+ty—-z=10

L -3

V 3 X 5

i x-y = 10l,._,,1_3 =L

20+3.13 _2}; - ¥ L+ 2 2 Y 2

3 xty-z=0|,.3,1_, .
2 2

b)) x+2y+ =z=3 14 x+2p+ z=3 18
x=2y+ 5z=5 28413 2x + Gzr=8 22.2
Sx—2p+17z=1( 31+18 6x +18z=4 | 37%:6

x+2y+ z=3 Las ecuaciones 2.' y 3.* dicen cosas contradicto-
x +3z=4 rias.

x +3z=4/6 | Elsistema es incompatible, no tiene solucion,

) ox+ y+3z=2 12 X+ yp+3z=2
v+ 3p+dz=1 2a-3.12 —x —5z=-5
2x— y—8z=-7 33412 _x —5z=_5

=5+ 5z

x+y=2-3z| 5 (5-32)+y=2-3z = y=2z-3
— x=5-5z2

Solucion: x=5-5z, y=2z-3, z==z

x=2
d) 2x— y- z= 2] = xx— y-z= 2 _ ox-9 _ 1
3x —2p—2z= 20 2°0-2-18 —x =20 2 2
S+ 3+ =_1 32+5-12 ¢ =2y =

- 1 3
Soluc X = 2, r= =, = =
CHLHCTION: X bl 5 z 5

el x+ y+ z=3 1.7 X+ y+ z=3
—x+2y+ z=5 23413 3y+2z=8
x+dp+3z=1| 3-12 3+ 2z=-2

Las ecuaciones 2. v 3.* obtenidas dicen cosas contradictorias. Por tanto, el sis-
tema es incompatible,

f 2x+ py+z=1 14 v+ prz=1
x+ 2y-z=0 27 +17 x+3y =1
x+4p+z=2 3A=12 X+ 3y =1

Hay dos ecuaciones iguales. El sistema es compatible indeterminado. Buscamos
las soluciones en funcion del parimetro

“xtz=1-y| - 201-3M+z=1-y = z=3-Ty
x=1-=3y

Solucion: x=1-3y, z=3-7Ty



Ejercicio 9

SR
y=x2-9

xX2=-9=2x-1 x?-2x-8=0

2+V4+32  2:6 4
2 B _<

xX= 5 >
x=4 y =7
Xy =<2 ), =5

Dyexesre)
xy=06

"Lr::‘)—”‘_‘
. . x=2
S ) =6 Sx—xl=06 xl_Sx+6=
X5-x)=06; Sx—x*=06; x°=5x+6 0<x=5

Xy =2y =3
Xy =3 y,=2
clx=2p+1
Vay+1-Vy+1=2 Vap+1=2+p+1
3._]:+1=4’+‘1'+1+4'*f_le; ;,,_4=4m; .}'—2=2m

yErd-dy=dy+ 4 pt-8y=0
y=8 = x=17
y=0 (novale)

x=17; y=8



